
 

 

 

 

 

Cernusco Lombardone, 10 febbraio 2026 
 
 
 
 

 
Oggetto: Interpellanza in merito al grave e persistente stato di degrado del manto stradale nel centro 
cittadino – Via Lecco 

 
Con la presente chiediamo che nel prossimo Consiglio Comunale venga data risposta alla seguente 

 
I N T E R P E L L A N Z A 

 
premesso che: 
 

- numerose vie del centro storico del nostro Comune, in particolare via Lecco, versano da tempo 
in uno stato di evidente e progressivo degrado del manto stradale, con presenza diffusa di 
buche, avvallamenti, asfalto sconnesso e interventi tampone non risolutivi; 
 

- tale situazione è sotto gli occhi di tutti e risulta particolarmente grave e incomprensibile se si 
considera che Via Lecco rappresenta non solo l’asse viario centrale del Comune, ma anche 
l’area di maggior passaggio pedonale e veicolare; 
 

- il deterioramento delle sedi stradali ha già determinato situazioni di concreto pericolo per 
l’incolumità delle persone, come emerso da fatti recentemente accaduti e noti alla cittadinanza, 
anche in prossimità degli edifici istituzionali, in luoghi che dovrebbero rappresentare un 
esempio di attenzione e decoro; 

 
considerato che: 
 

- da mesi, e in alcuni casi da anni, cittadini, residenti e operatori economici segnalano 
spontaneamente e ripetutamente lo stato delle strade, senza tuttavia riscontrare interventi 
risolutivi da parte dell’Amministrazione; 
 

- le condizioni attuali del manto stradale compromettono il decoro urbano, la sicurezza della 
circolazione e l’immagine complessiva del paese; 
 

- il fatto che episodi critici si siano verificati addirittura di fronte al Municipio rende la 
situazione particolarmente grave e simbolicamente inaccettabile; 
 

- in un piccolo Comune la manutenzione ordinaria dovrebbe rappresentare una priorità 
imprescindibile dell’azione amministrativa; 

 

 



s’ interpella 

 

il Sindaco, titolare della delega ai Lavori pubblici, affinché riferisca ai sottoscritti consiglieri e a tutto il 
Consiglio Comunale: 

 

- se l’Amministrazione comunale sia pienamente consapevole delle condizioni in cui versa Via 
Lecco e più in generale il manto stradale del centro cittadino; 

 

- per quali motivi, nonostante le ripetute segnalazioni dei cittadini e le evidenti criticità, non si 
sia ancora intervenuti in modo strutturale e definitivo; 

 

- se l’Amministrazione non ritenga politicamente grave che situazioni di pericolo si verifichino 
anche nelle immediate vicinanze della sede municipale; 

 

- quali interventi concreti intenda attuare, con quali tempistiche certe e con quali risorse 
economiche, per porre fine a una situazione che oltre a non essere più rinviabile e indecorosa, 
nuoce gravemente all’immagine del nostro centro cittadino. 

 

 
Per il Gruppo consiliare 

Un Passo Avanti Insieme 

I consiglieri 

 
Samantha Brusadelli Gabriele Gavazzi Valeria Pirovano Simona Limonta 


